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ZALiMEGTE
társadalmi, tiziÉelí és gazfaíí hetilap.

A Z a 1 a m o g y ei gaz d a s á gi Je gyesölet hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Kataszteri iigy.
V kataszteri ligy gazda közönségünket nem 

, :k uiegvv, de országszerte most a legközeleld>- 
lekeh'éii, nem teszünk talán felesleges 

1H,inkát, ha a folymnatban lévő és a kataszteri 
; téi-,;ígok által tárgyalás alapjául kibocsátott 

i ,l;i> kimutatásokra a gazda közönség figyelmét 
felhívjuk.

Midim törvén v hozó testületünk IS Tő. év- 
|h.ii a \ 11. törvénvt, melynek feladata a földadó- 
II ik alapját képezd kataszter rendezése, meg- 
Idi/ta. szeme előtt kétségkívül azon nemes eél 
lebegett, mikép a kataszter alapját képező tiszta 
jövedelem az. melynek arányos fölosztása teszi 
lehetővé jövőben az adónak igazságos alapon 
való kivetését. E végből a törvény alapján szer­
vezkedtek a kerületi, járási és községi kataszteri 
bizottságok, mely bizottságok mindegyikének kö­
ri 1 van írva és tüzetesen meg van állapítva a 
maga jogliatásköre. Hogy ezen bizottságok meny- 
.ivire feleltek meg magasztos hivatásuknak, azt 
ii.ajdan az országos föld-adó kataszteri bizottság 
le-z hivatva megbírálni és eldönteni; mert sze­
retjük hinni, hogy a kerületi bizottságok kebe­
lből kiküldött illetve kinevezett kir. beeslőbiz- 
rosok túlkapásai és az ezeknek eljárását istápoló 
kerületi bizottságok eljárása az országos bizott- 
sigok által lesznek módosítandók, mely módo­
sításoknál irányadó elvül kétségkívül a járási 
bizottságoknak a községi bizottságok telszolam- 
1.1-;I alapján hozott határozatai szolgainak; meit 
].. ,g\ a törvény által kitűzött céltól eltérőleg 
j;I rak el a királyi beeslők s ezek munkálatai 
alapján a kerületi kataszteri igazgatóságok is 
tévútra vezettettek, a következőkben fogom vi­
lágosan kimutatni.

A szombatiadvi kataszteri kerület, melybe 
a meg ve is tartozik, következő járásokból all :X

szombatlielvi, kőszegi, sárvári, xasxari, köimendi, 
szvut-gothárdi. mura-szombati, z.-egerszegi, keszt- 
hvlvi. nagv-kanizsai, tapolezai, sümegi, Csáktor­
nyái. alsó-lendvai, letenyei, veszprémi, papai,

„Zalamegye“ tárcája.
KINDERBAL.

— Karcolat —
Irta: Jeni a y ti é z a.

Nagy dolgok vannak készülőben Kallóséknal kin- 
i'bál lesz!

Az egész farsangon kérte az lluska a papát, az 
ész farsangon könyörgött, duzzogott, pityergett, hizel- 
tr. duiváskodott, mig végre megengedte a kegyetlen 
óh; mert azok a papák farsangon mindig olyan ke- 

. tlellek szoktak lenni hogy a mama bált adhas- 
II a zöldfarsangon.

\ au tehát most öröm. lluska azonnal átfutott <t kis 
liezához s boldogságtól ragyogó arccal mondta el neki, 
gv a papa „megengedte“, hogy mit, azt termeszete- 
I nem kellett mondani, tudta azt már nagyon jól Ali­
za, ki azután szintén nem késett besúgni az örönihil t 
kis l'istikának, ez ezután ismét tovább adta a bút a 
nmasiumban, úgy hogy másnap mar a tánciskolában, 
kötő-iskolában, otthon és mindenütt csak a kinder- 
hól beszélt a „fiatalság“ s a kis leányok alig tudtak 
vit h uni örömükben. Kinderbálról ábrándoztak nappal 
arról álmodoztak éjjel.

Szóval a jövő nemzedék“ egészen fel lett izgatva, 
llanyozva.

A kis Lajcsi ka elhanyagolta leckéit s a kegyetlen 
"otcssov ur már háromszor beesukatta. A Maticzav a 
■ni hirt a gouvernante. A zongora-tanító majd megpuk- 
•dt mérgében a Lilicza mellett. Ferike elnegligálta a 
■g'-dü órákat, donika rettenetesen meg apprebendált 
íiriskára, a kis Laczi összekapott Gyuriezával és mind

soproni,deveeseri, zirezi, győri, szent-mártoni, 
kajmvári, nagv-ezenki és csepregi.

A ki ezen csoportosításra csak egx futó 
jdllantást vet, azonnal belátja, hogy ezen cso- 
jiortosítás már maga igazolja azt, hogy Zalame- 
gve, melynek sem fekvése, sem földjeinek termő 
képessége Vas, Győr és Sopron megyékhez nem 
hasonlítható, a csoportosítással már szerencsétlen 
bel x zetbe hozatott. Sokkal igazságosabb lett volna 
Zala megyét a pécsi kerületbe osztani, mert ha­
tára. termő-képessége a vele szomszédos Somogy 
megye területével leginkább azonos, ígx avval 
hasonlítva egybe, az igazságos arányt leginkább 
meg lehetett volna állapítani.

Állításom igazolásául szolgáljon a követ­
kező példa. Vasmegyében a szombathelyi járás­
ban az összes növelési ág alatti birtok után 
előíránvzott átlag tesz 5 frt 8 krt. a kőszegiben 
3 frt 73 krt, sárváriban 4 frt 77 krt, vasvári- 
ban 3 frt 7(5 krt, körmendiben 3 frt 59 krt. 
szent-gothárdiban 3 frt 11 krt, mura-szombati­
ban 3 frt 31 krt; egybevéve az egész Yasme- 
gve területét, a fő átlaga tesz 3 frt 89 krt. Za- 
lamegyéből a zala-egerszegi járás átlaga 3 frt
31 krt, keszthelyié 4 frt 79 krt, kanizsaié 6 frt 
18 krt, tapolczaié 4 frt 17 krt, sümegié 4 Irt 
62 krt, Csáktornyáié 4 frt 89 krt, alsó-lendvaié 
3 frt 43 krt, letelt veié 3 frt 99 krt tesz. Zala- 
megye összes átlaga tehát 4 frt 42 kr. Veszprém 
megyében a veszprémi járás átlaga 4 frt 47 kr, 
pápaié 5 frt 17 kr, devecserié 4 frt 35 kr, zir- 
ezié 3 frt 17 kr. tehát V esz prémmegye összes 
átlaga 4 frt 29 kr. Győri negyében a győri já­
rásban 5 frt 25 krt, a szent-mártonibaií 5 frt
32 krt tesz az előirányzót átlag s így a megye 
összes átlaga 5 frt 48 kr. Sopron11tégyéheií a 
soproni járásban az előirányzott átlag 6 frt 83 
kr. a kapuváriban 6 frt 03 kr, a nagy-czenki- 
ben 4 frt 65 kr, a csepregiben 6 frt 59 kr. és 
így Sopronmegye előirányzott átlaga 6 írt 02 
ki'. Somogy megye marczali járásának átlaga o 
frt 03 kr, a csurgói járás átlaga 3 irt 56 kr, 
tehát Somogx' megye összes 
krt tesz.

átlaga 4 frt 24

ennek oka — a kinderbal es Kallosck kis lluska ja 
volt.

Mert hát szó a mi szó, lluska nem is valami min­
dennapi kis leány. O neki szokott legszebb bábuja lenni 
az egész városban. Toilette-ja mindig a legelegánsabb, 
nagyon jó „ízlése“ van s e tekintetben a mamának egy 
hajszálnyit sem szokott engedni. Hanem azért mind a 
mellett nagyon kedves, okos kis teremtés, szereti a köny­
veket — sőt úgy titokban már regényeket is olvas; 
de különösen él-hal a táncért, bálokért. De nem is csuda 
hisz a kinderbáloknak mindig ő a királynéja s a kis ga­
vallérok csak úgy rajongnak érte.

Ki boldogabb tehát ma nálánál! ? Ma, midőn végre 
valahára elérkezett a kinderbal napja! ez az oly nehe­
zen, epedve várt est!

Ldes mosolylyal nézi végig magát a nagy arany 
rámás tükörben, hogy lássa — bar ma már talán száz­
szor is látta — jól áll-e az a szép camelia ébenszí mi fürt­
jeiben s hogy jól veszik-e ki magukat a fehér ruhán a 
kék nefelejtsek? azután mert már kezdenek szállin­
gózni a ^hivatalosok" és „választottak" — siet fogadni 
a bálra érkező barátnőit, az elegáns táncosokat, kik a 
mosolygó arcú papák és mamák szárnyai alatt, egymás 
után érkeztek Kallósék fényárban úszó szalonjába. 
Majd karjára fonja kebel-barátrióját; a kis Miliczát s 
tel-alá sétálva, szemlét tart a táncosok felett, kik félén­
ken, vissza vonulva a terem egyik szögletébe, minden 
biztatás dacára sem hajlandók még a hölgyek közé 
vegyülni.

— Ah mily tádeok ezek a mai fiatal emberek! — 
sóhajtott 1 lluska" kényesen lebbegetve maga előtt, páva 
tollas-tükrös legyezőjét. Csak már jönne egyszer 
Arthur és Dezső.

__ Ab Dezső! — röppent <4 Milieza ajkairól.
S az oly szívesen emlegetett Dezső és Arthur nem 

is sokáig várakoztattak magukra, még ott repkedett a 
Milieza ajkáról elszállt sóhaj a teremben, midőn két te

A részletesen felsorolt járásonkinti fokoza- 
tok kimutatása — azt hiszszük — eléggé iga­
zolja a nagx* aránytalanságot; mert az itt kimu­
tatott átlagok tanúsága szerint \ asmegye átlaga
3 fit 89 kr. Zala megyéje 4 frt 42 kr, Veszprémé
4 frt 24 kr, Győré 5 frt 48 kr, Soproné 6 frt 
20 kr. Somogy megyének átlaga pedig a felho­
zott két járás kimutatása szerint 4 frt 24 kr.

Joggal kérdezhetjük ezek után, váljon a 
méltánX'ossáo'iiak legkisebb mérvben megtel el-e
s az osztó igazsággal legkevéslibé is összeegyez­
tethető-e ama visszás körülmény, hogy Zala- és 
Yeszprémmegyében, mint a szombathelyi katasz­
teri kerületben a leghegyesehli. következőleg a 
legterméketlenehb talajú vidéken az előirányzott 
átlag összeg magasabbra van felvéve, mint a 
kitűnő búzatermő földekben gazdag Vasmegye, 
főleg ha figyelembe xeszszük ama fontos körűi­
mén xt is, hogy Vasmegyét hosszában és széles­
ségében vasút szelvén keresztül, a bécsi és ál­
talán a magyar termény piacához közelébb esik 
s igv kevesebb költséggel szállíthatja terményét; 
e mellett jobb és biztosabb utakkal rendelkez­
vén. a szállítást minden időben eszközölheti, mig 
Zalamegxében az utak oly jó állapotban nem 
lévén, a szállítás időhöz x'an kötve s így korlá­
tozva van, s e mellett a vasút mivel csekélyebb 
mértékben szeli át, ép ez okból a termény el­
szállítása költségesebb s így a befolyó haszon 
ehhez képest egyenlő termés esetében is cseké- 
lxebb, mint a szomszédos Vasmegyében, mely 
körülményt az átlag megállapításánál minden 
esetre figyelembe kellett volna venni.

De más baj is van.
A hivatkozott törvény elrendeli, hogy a 

felállított járási mintaterek állandó jelvény nyel 
jelölendők meg. liven mintaterek legalább a ka­
nizsai becslő-járásban nincsenek, noha bár ezen 
jelvények felállítása érdekében a járási bizottság 
a kér. igazgatóságot kellő időben figyelmeztette, 
a menüviben jegx zőkönyxd határozattal ezen in­
tézkedés foganatosítására felhívta; továbbá az 
erdőkre nézve járási minta terek tel sem állít­
tattak, a mint maga az erdő-becslő már két íz-

rebélyes öreg ur karján két még terebélyesebb tensasz" 
szonv lépett a talonba, magukkal hozva reményteljes 
csemetéiket, a várva várt Dezsőt és Artlmrt.

A két gavallér azután — ki közben legyen mondva, 
egész „bálmüssig“: frakkban elaque-al jelent meg, 
udvariasan kezet csókolva a háziasszonynak, miután 
egyet-kettőt igazított volna fehér nyakkendőjén, azonnal 
sietett üdvözölni a hölgyeket. Mert ők csak a nők kö­
rében érzik jól magukat s Arthur különösen nagy tisz­
telője a szép nemnek, de legfőkép a szép kis [laskának ! 
kivel már hosszabb ideje „viszonya van" s lépten nyo­
mon igyekszik meggyőzni a kis hamist szerelmének igaz 
és önzetlen voltáról. Mindennap haza kiséri a táncisko­
lából s ha lluska az ablaknál méláz, ő folyton Kallósék 
háza előtt pronienadiroz, titokban csókot hányva az 
„imádott angyal" felé, igy akarva kijátszani a kegyetlen 
mamákat, kik határozottan ellenzik a „viszonyt". Síit 
mi több! a múltkor még somiaddal is meg akarta lepni 
szíve választottját, de a papa megtudott mindent s elég 
kegyetlen volt dugába dönteni a szerelmes lovag szép 
terveit.

Hanem hát meg kell vallani, a kis Dezső is van 
olyan gavallér mint Arthur — ugyan még csak a nor­
mális iskolába jár, hanem azért könnyen kitesz holmi 
kis gymnasistán. Kitűnő táncos, jó „kurmaeber", müveit, 
elegáns fin s minden harmadik szava: csókolom kezeit 
nagysád. Szóval, mint a kis leányok mondják -ked­
ves fiatal ember.“

Előbb a kis Miliczának udvarolt; de mióta meg­
látta a Jolánkát, feledett mindent, azóta nincs nyugta, 
szíve csak a kis szőkéért eped s varva varja az alkal­
mat, hogy feltárhassa azt újabb imádó ttja előtt.

Ah Jolán nagysád — sóhajt a kis dandy, az 
első négyes alatt — én nagyon beteg vagyok!

— Beteg? — mosolygott a kis hamis — bizonyo­
san meghütötte magát, forduljon a papához, az orvos 
s bizonyára fog segíthetni baján.



lien is beismerte. — Azon kérdés merül már 
most fel. hogy bekövetkezvén a felszólalások 
ideje, hova lesz hasonlítható a felszólamlás tár- 
gvát képező birtok elbírálása, hogyan lehet a 
felszólalót jogos és törvénv adta védelembe ré­
szesíteni, esetleg túlságos, méltánytalan követe- 
lésével elutasítani, midőn nincs tér megjelelve, 
melyhez hasonlítani lehetne; kételkedünk benne, 
hogv ez jogosult s a törvénv in ten ti ójának meg­
felelő eljárás volna !

A kanizsai sorozó járással meg azon kala- 
mitás is megtörtént, hog}' a már 11-od osztályba 
sorozott szántó földeknek egy része az 1-ső osz­
tóba sorozhatott illetve áthelyeztetett és pedig 
egvszerűen úgy, hogy a kér. igazgatóság eg \ 
rendeletet bocsátott a kir. becslohóz, a ki a já­
rási becsló és községi bizottság mellőzesével sa­
ját maga teljesítette ezen áthelyezést. Azt lue­
szük, liogv az országos bizottság ily eljárást a 
törvénv világos rendeleté ellenere nem szentesít­
het; ép ez okból nem is késett a járási bizott­
ság ezen viszás eljárás felett jegx zokon\ x ileg 
rosszalásának kifejezést adni es a jogtalan eljá­
rás folytán áthelyezett birtokot az előbbi osz­
tó 1 vba visszahelyezte.

Miután pedig mind a tiszta jövedelem ma­
gas fokozata, mind a dühöknek szabályellenes 
sorozása az, a mi gazdaközönségünket méltán 
nyugtalanítja, ebből folyó lag szükséges, hogy a 
döntő helven az ezer és ezer panasz átvizsgála- 
sóval, az eg ven es és igazságos alapnak kimuta­
tásával ezen nagy fontosságú ügy elintézhessék.

Na<,-\ - Kanizsán, 1885. március 25.
Kováts János.

Az első magyar ált. biztosító társaság.
Ezen minden izében magyar társaság múlt hó 15-au 

ülte meg negyedszázados fennállásának ünnepélyét. Tudva 
azt, hogy hosszú pályafutása alatt számos, biztos alapot 
nélkülöző s legtöbbször a közönség kizsákmányolását 
eél zó társulat megbukott, ezer és ezer embert juttatva 
koldus botra, vagy érzékenyen megkárosítva, míg maga 
a jubiláló társulat alapjában folyton izmosodott s a közön­
ség részéről meleg felkarolásban részesült: tahin hasznos 
szolgálatot teljesítünk a t. olvasó közönség irányában, 
ha a társulat ügybuzgó titkárának Poinpéry Jánosnak 
„Az első magyar általános biztosító társaság 1858-1885“ 
vimű az ünnepély alkalmából kiadott miivé nyomán rövid 
vonásban megismertetjük ezen derék intézet keletkezését, 
más részt felsoroljuk azon áldozatokat, melyeket a jóté­
konyság oltárára hozott, mintegy viszonzásul azon 
tömeges részvétért, melylyel évről-évre a közönség job­
ban és jobban felkarolta.

Az ötvenes években a biztosítás eszméje meg ke­
véssé hódított magának tért az országban. Az elnyomatás 
sötét korszakában, habár egyesek meg voltak is győződve 
ezen intézmény üdvös volta iránt, azonban a haza ti sag 
nem engedé meg, hogv az országban levő idegen bizto­
sító társulatokhoz forduljanak. Tűz. jég tett tönkre csa- 
ládokat és falvakat a nélkül, hogy a roppant kár esak 
részben is pótolva lett volna.

Ily szomorú tapasztalatok vezették Lévay Henriket 
egv magyar biztosító társulat alajmásának kezdeménye- 
nvezésére. Nagy bátorság kellett ahhoz, hogy valaki 
18;)<-ben egv inaijifor társulat alapításúhoz fogjon akkor, 
midőn az idegen hatalom tőtörekvése épen a magyarság 
s annak érdekei elnyomására irányult, más részt meg 
hiányzott a bizalom ily részvényekre alapított társulat 
iránt.

— Oh nem, szép nagysád, ra jtam a papa nem se­
gíthet; mert nekem a szívem fáj nagyon; de nagyon.

— A szíve ! ?
— Oh! igen a szívem, kegyed szép szemei meg­

sebezték; mert én — — - szeretem imádom önt
Jolánka . . .

— Szeret!? kacagott a kis csintalan hányán 
mondták már ezt nekem, csakhogy lássa, én nem hiszek
am < >lv könnyen a férfiaknak, mert tudom, üogv
azok mind hamisak. Különben tudja mit? ha szeret, ha 
igazán szeret hát beszéljen a mamával!

Amott meg az étterem ajtajában két fiatal dandy 
tart szemlét a keringő árjában előttük elröppenő kis 
angyalkák során; mert őket m á r nem mulatja a tánc.

Nézd esak Pista szólal meg az egyik 
mily isteni szőke az ott a Muki karján.

Hagyd el kérlek. A nő mind hamis! Ma­
radjunk mi inkább a pezsgőnél válaszol a másik 
adonis, egy egész füstfel leget fújva a papától occupált 
finom sultán dohányból sodorított eigarette-jából, az épen 
előtte álló botaniea professorának orra alá, ki az isko­
lában egész az unni másságig szokott a korai do-

........................... re
an

folyt a mulatság.
Friczí magasra tartva jiezsgőtől gyöngyöző poha­

rát, hangos szavakban éltette a házi urat: a kedves 
Kallós bácsit, ki ily feledhetlen estét szerzett a „fiatal­
ságnak. “ Jenőke a nőkért s a tánezért ivott, Arthur 
pedig a szives háziasszonyt éltette, azután rohant az 
es bouquet, melissa, millefleurtől illatozó salonba; mert a 
ezigányok a második négyest jelezték, a négyeseket pe­
dig — tudva levő dolog ő szokta arangirozni.

A quadrille alatt azután természetesen az étterem 
is egészen kiürült, esak Eri esi nem lett hűtelen a pezs­
gés palackokhoz, no de meg különben Kallósék szoba- 
leányának szép szemei is nagyon csábítólag marasztal-
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hány zás káros hatásairól papolni, azután karjára fiizvi 
barátját az étterembe léptek, hol ugyan csak zajosai

Nagy és nehéz feladat várt tehát az akkor még 
kevéssé ismert férfiúra. ('sak az ő nagy erélye, az ügy 
iránti páratlan lelkesülese, kitűnő szakkepzettsege, a 
felmerülő akadályok legyőzésében nyilvánuló szívós ki­
tartása eredményezték, hogy a társulat nemcsak csirájá­
ban meg nem bukott, de sőt sikerült a nemes eszmének 
megnyerni s az ügy élére állíthatni oly férfiakat, kiknek 
fényes neve, jiolitikai szereplése, társadalmi magas állása 
a társulat solidítását illetőleg elég biztosítékot nyújtottak 
s az ifjú intézet iránt a bizalmat a közönség körében
felkeltették.

Lévay körül mint alapítók a következő hazafiuk 
csoportosultak, kiknek aláírásával adatott be az enge­
délyért való folyamodás: gr. Apponvi György, Deák 
Ferenc, gr. Desewffv Emil, br. Eötvös József. Havas 
József, 1). Jósika Sámuel, lmodrai Karácsonyi László, 
gr. Károlyi György, Kiss Andor, Nádossy István, br. 
Sonnyey Pál, Somssieh Pál, gr. Széehen Antal, Szögyé- 
nvi László, Ürményi József, gr. Zichy Ferenc és gróf 
Zichy Henrik.

A társulat első közgyűlését 1 So7. évi július lo-en 
tartotta Károlyi György gr. elnöklete alatt. A gyűlésen 
a társulat elnökévé Ürményi József megyénk boldog 
emlékű főispánja és Xsivora György, vezérlő igazgató­
jává pedig Lévay Henrik lett megválasztva.

A társulatnak nagy előnyére volt, hogy I >eak 
Ferenc, a haza bölcse, megyénk büszkesége, nemcsak 
alapitó tag lett, hanem a választmányi tagságot is elfo­
gadta. A társulat megalakulása s a választás ered­
ménye köztudomásra jutván, az ország minden részéből 
a politika s a tudomány jelesei üdvözölték a társulatot, 
ni elv ilv nemeskeblii hazafiak buzgó támogatása mellett 
kezdte meg pályafutását.

Habár a társulat megalakult s tisztviselőit meg is 
válaszúi, működését tényleg még nem kezdhette meg, 
mivel azt a kormány több föltételhez kötötte,' melyek 
szerencsés leküzdése után sikerült esak működését meg­
kezdenie 1858. évi február hóban. — A többi közt a 
megválasztott elnököket sem erősítő meg a kormány, 
miért is az 1858. évi február 17-én tartott véglegesen 
alakuló közgyűlésen elnökké Lónvav Menyhért és Hajós 
József választattak. 1 Ugyanezen közgyűlés elhatározta, 
hogv Ürményi Józsefnek, a társaság létrehozásánál szerzett 
nagy érdemei iránti elismerése kifejezéséül arcképét a 
írviilésterembon kifüirireszteti, melv határozatot azonbanO. . f ~1 , ,a kormány szinten megsemmisítette s a határozatot a 
j I ‘gvzőköi 1 vvl>ől kitéI»ette.

Nagy élőn vére vált a társulat elter jedésének ama 
körülmény, hogy a derék igazgató a társulat hivatalno­
kait nem külföldről, vagy az idegen társulatok hivatal­
nokaiból alakította, hanem mindenütt hazafiakat alkal­
mazott. Sok honvéd nyert főleg e társulatnál állást részint 
mint hivatalnok a központban, részint mint a társulat 
ügynökei az ország különböző vidékein. Nem volt csuda 
hát, hogy ily szervezés mellett az új intézmény meleg 
pártolásban részesült a magyarok részéről s már az első 
évben oly szép lendületet nyert, hogy az addig hazánk­
ban szerepelt biztosító társulatok aggódó tekintettel 
szemlélték gyors elterjedését!

A közönségnek az új intézet iránti bizalmát fokozta 
azon rokonszenv, melylyel főuraink s a magyar fő 
klérus azt felkarolták és terjedelmes uradalmaik éju'ile- 
teinck biztosítását mind ezen hazai társulatnál eszközölték.

A hazafias szellem aegise alatt így fejlődött s szi­
lárdult meg ezen intézet s mai napság, negyedszázados 
jubileumán nyugodva nézhet lefolyt működésének siker­
dús eredményére. —

Viszont a társulat célszerű újítások, a fizetési módok 
könnyítése és kedvezmények életbe léptetése által viszonzá 
a közönségnek pártfogását. Nyereményének egy részét 
rendszerint a biztosított félek közt osztja meg; így az 
életbiztosító osztály tiszta nyereségének felét s a jég­
kár biztosításnál a tiszta haszon egy ötödét engedi át a 
biztosítóknak. A társaság újabb intézkedése szerint lak­
házakat és gazdasági épületeket az első ingyen évvel 
lehet hat évi időtartamra biztosítani, melv intézkedést

a biztosított közönség érdekeit szem előtt tartva, ép az 
általános pénztelenség uralnia alatt hozta be.

Különös gondot fordít az ország gazdászati érdi­
keinek fejlesztésére, mely szempontból kiindulva a tár­
sasággal szerződési viszonyban álló gazdasági egyesületek 
tagjait jelentékeny dijleengedésben részesíti s emellett 
az illető gazdasági egyesületeknek is külön jutalékot ad.

A kisbirtokosok és gazdatisztek fiai számára jelen 
tékeny alapítványt tett azon esetben, ha azok gyermekei 
valamely gazdasági tanintézetben gazdatisztekké akarják 
magukat kiképezni. Évenkint négy ily ifjú részesül évi 
400 frtos ösztöndíjban; a ki jelelés a gazdasági egyesüle­
teknek van fenntartva s ez ideig tíz ifjú folytatja gaz­
dászati tanulmányait a társulat költségén.

Kiváló pártfogásába vette kezdettől fogva a tűzoltó 
egyleteket, melyek üdvös működése mind a közönség, 
mind a biztosító társulatok javára szolgál s mintegy dl I 
ezer forintot képvisel azon összeg, melyet egyes tűzoltó 
egyleteknek részint megalakulásukkor, részint később 
szerek beszerzése végett adományozott. Ezenkívül a 
m. kir. belügyminisztériumnál 10 ezer frtos alapítványt 
tett le a célból, hogy ezen összeg kamataiból a tűzoltás 
közben megsérült vagy munkaképtelenné vált tűzoltók 
s azok családái részesüljenek. Az ily folyamodások az 
országos tűzoltó szövetség központi választmányának 
fölterjesztése folytán kerülnek a társulat közvetítésével 
a beliigvminisztériumhoz.

A társulat legszentebb kötelmének tekinti minden 
hazafias vállalat támogatását s máris 170,040 frtra rúg, 
amit a nemzetiség, a tudomány, általában az irodalom, 
a művészet, a vallás- és a jótékonyság oltárán áldozott 
s azonkívül az egyházaknak, a magy. tud. akadémiának, 
a tan- és közművelődési intézeteknek igen olcsó kamat 
mellett mintegy 500 ezer frtot meghaladó kölcsönöket 
adott. —

Röviden ismertetve a társulat alakulását, feltüntetve 
azon jiártolást, melybe a közönség kezdettől fogva a 
nála uralkodó hazafias szellemnél fogva részesítette, ki­
mutatva, mint igyekezett e rokonszenvet viszonozni: 
nem csodálkozhatunk azon, hogy negyedszázados ünne­
pélye alkalmából a magyar sajtó osztatlan elismeréssel 
üdvözölte s a közönség pártfogásába a legmelegebben 
ajánlotta mint hazafias szellemű és szilárd alapon nyugvó 
társulatot.

A Balaton-egylet alapszabályai.
(Vége.)

I II. Az etj ifiét tisztviselői.
14. Az egylet tisztviselői következők: az elnök, 

alelnök, a titkár, a pénztáritok, az ügyész, hat szakosz­
tály elnök, hat szakosztálytitkár.

15. sj. A tisztviselőket a közgyűlés szavazattöbbség­
gel három évre választja. Első sorban a választmánynak 
s közvetve a közgyűlésnek felelősek.

17/7. Az elnök.
Hí. i}. Az elnök a hatóságokkal és a közönséggel 

szemben képviseli az egyletet, jogérvényes okiratokat 
aláír; elnököl a köz- és választmányi gyűléseken; utal­
ványoz az egylet kiadásaira a pénztárból, netáni szava­
zategyenlőség esetében dönt; valamely tiszviselői állás 
időközben történt megüriilése esetén a legközelebbi vá- 
lasztmánvi ülésig helyettest nevez ki.

/A. Az alelnök.
17. Az elnököt akadályozása esetében mindenben 

az alelnök helyettesíti.
X. A titkár.

18. $. A titkár az elnök utasításai értelmében az 
egylet összes írásbeli ügyeit végzi; ő vezeti a választmányi 
és közgyűlési jegyzőkönyveket; az egylet pecsétjének őre.

A1. A pénztárnak.
19. ij. A pénztárnok kezeli az egylet pénzeit, azok­

ról a választmánynak félévenkint jelentést tesz. Előre 
nem látott sürgős kiadásokra 20 forintig terjedő összeget 
utólagos elnöki jóváhagyás fejében kiadhat.

ták. Udvarolt is neki egész tűzzel s az egyedüllét nyúj­
totta kedvező alkalom, meg a pezsgő úgy feltüzelte, hogy 
még piros pozsgás arcát is megmerte csipkedni s ki tudja 
még mire nem bátorodik, ha a professor ur véletlenül 
az étterembe nem botiik s véget nem vet a „pásztor 
óráknak.“

Rrrront! Double été! — hangzik ez alatt a 
teremből a kis Arthur harsány hangja s a kis dandy 
egészen el van ragadtatva, hogy a négyes oly kitünően 
sikerül. Még a tisztelendő ur is úgy táncol most, mint 
ő komandiroz. Hej pedig; de egészen másként van min­
den a katekizmus óra alatt.

Petite cliaine! — kiabál tovább a vortänzer. 
Most azonban Dinike vagy rosszul hallott, vagy rosszul 
akarta érteni a dolgot, elég az hozzá, hogy a jobb kéz 
helyett balját nyujtá táncosnőjének. No lett azután erre 
rendetlenség, zűr zavar. De hisz épen ezt akarta a kis 
Dini: elrontotta Arthur négyesét, Arthur természetesen 
dühösködött s mérgében „kompliment“-ot kiáltott.

A négyes után következett a sziinóra s a párok 
a papák s mamák kíséretében az étterembe vonultak. 
Volt azután ott lárma, zaj, pohár csörgés, tányér zör­
gés, durrogtak a palackok, vígan szólt a zene.

Mindenki mulatott s pihent a tánc fáradalmai után, 
csak a szegény kis Arthurnak nem volt nyugalma. Hja! 
mert a forteneeri szerep a kinderbálokban is csak olyan 
rögös pálya, mint a nagy bálokban. — A vacsora után 
cotillion következik s még a kis Tininek, meg a Műi­
nek nincs táncosa, pedig*- teremteni kell, ha a told alól 
is; mert a kis Arthur nagyon büszke arra, hogy az ő 
forteneersége alatt még eddig egyetlen egy leány sem 
szokott kimaradni a társas táncokból. Mikor azután 
vége lett a vacsorának, a keringő hangjai tudatták, 
hogy a cottilion csakugyan megkezdődött. A párok nyil- 
sebesen repkedtek. Gvuricza a legmerészebb figurákkal 
cifrázta a „dreischrittot,“ úgy hogy a mamák nem győz­
ték eléggé bámulni ügyességét, a papa pedig elégedet­

ten mosolygott bajusza alá s azt gondolta magában, hogy
mégis esak „fene gyerek“ ez a Gvuricza: egészen 
a p j á r a ü t ü 11.

A cotillion után azután csárdás jött, erre pedig 
polka lengyelke s ezután ismét csárdás.

Liliké, Miezike, Tinike mamái azonban a csárdás 
alatt, melyet pedig még ugyancsak tűzzel járták a párok 
s a táncosok közül csupán csak a kis Miki aludt el ma­
mája ölében össze dugták fejüket s készülődni kezd­
tek. Hiába volt minden marasztalás, biztatás, a mamák 
elálmosódtak s makacsul megmaradtak haza menő szán­
dékuk mellett.

Tiniék s Liliék távozta után azután lassan-lassan 
ritkulni kezdett a hálózó publikum, ugv, hogy mire 
Phoebus kikelt ágyából, a repkedő kis angyalkák már 
rég elhagyták ábrándjaik tündér világát, hogy a puha 
vánkosok között, édes álmaikban még sokszor vissza- 
vissza térhessenek oda, cseveghessenek, fecseghessenek 
sokat, soká arról a feledhetlen estéről, mely annyi bol­
dog emlékkel fűződik pici szívecskéjükhöz.

Csak Friczinek kellett nagyon megkeserülni Kai 
lósék estélvét. — Egészen elhanyagolta leckéit, a miért 
azután a professor ur majd mindennap meginvitálta 
ebédre.

Uli‘v, hogv végre Mukikának, Friczí barátjának 
is kezdett föltűnni a dolog.

Ugyan Friczi miért vagy te a kindcrbál óta
azután ei<‘gy ízbenannyiszor bezárva ? 

naivul.
— Nevetség! felelt evnikus mosolvlyal Friczi 

hát nem tudod, hogy „viszonyom“ van Kallósék szoba­
leányával.

No, de azért csak nem zárnak be!
— Értesz is te hozzá! a professor urnák pikkje 

van reám ő neki is tetszik az ideálom!



20. s 
in -hagyás

AII. Az ügyész.
. Az ügyész az egylet jogtanácsosa. Elnöki 
alapján a május 1-ig benem fizetett tagdija-

ka IM 1 ia 11 ja.
A///. .1 választmány.

A választmány a közgyűlés képvisi-lctv, mint 
;j\ .| i/ egvleti tisztviselők működésének közvetlen ellen- 

;jt. ökot alapszabályszerüleg kijelölt ügykörükben 
1,-óliatősan támogatja, kik viszont a választmánynak tar- 

ik első sorban felelősséggel.
->■> < A választmány száz tagból áll, kiket a küz- 

,'•> szavaza11öbbsségge 1 évről évre választ.
\ választmány évenkint kétszer tart ülést, 

fo'vszel- Budapesten, egyszer Balaton-Füreden.

tozir
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• stV esetében busz tag írásbeli
helyettesítő alel nők rendkívüli ülést liivhat

kivánatára az elnök
vagv az ot

X közgyűlés I
\S/A*.

háramló állandó

ideiglenes

lőtt azonban okvetetlen tartandó ülés 
04 s. Az egvleti tisztviselők a választmányi üléseken 

n ditvánvúzó és szavazati joggal bírnak. Szavazó jogukat 
( )nl,an nem gyakorolhatják oly ügyek tárgyalásánál, 
U,'élvekben személyes felelőséggel terhelvék.

‘ •>:>. A választmányi ülések tárgyai: 
ni tagok fölvétele,

tiszteletbeli tagok választása,
tamik kizárása a szabályok 10 §-ában körül irt 
esetben,

d. a tisztviselők jelentésének targvalasa, 
r az euvlet vagvoiutnak terhere

befektetések feletti határozás,..........
f, időközben megürült tisztviselői állás 

betöltése a legközelebbi közgyűlésig,
</; indítványok. . ,
•>ij ^ Erv<‘iiws határozat hozatalara a tisztviselő-

k. ;,, klviirlegalább* tiz tagnak kell jelen lennie, valamely 
t e kizárására a választmányi tagok legalább liarmadré- 
>/enek szavazata szükséges. (10. §.) Ez utóbbi esetben 
a szavazatok Írásban is beküldhetők.

07 í>. Ha kellő szánni tag nem jelennék meg a 
közgyűlésen, az elnök újabb gyűlést hirdet, mely a jelen-
l, -v.í'tagok számára való tekintet nélkül határoz.

AIV. A közgyűlés.
•_>s. Rendes közgyűlés évenkint egyszer nyáron

Bal a ton-Füredé 11 tartatik. Rendkívüli esetekben ötven tag 
írásbeli kivánatára az elnök rendkívüli közgyűlést hívhat 
,.0-vbe. A közgyűlésnek hírlapi utón való egy behívásáról az 
elnökség gondoskodik két héttel a közgyűlés napja előtt.

20. A közgyűlés tárgyai:
aj a választmány és a tisztviselők évi jelentésének 

tárgyalása, illetőleg a fölmentvény megadása,
b) a tisztviselők, a választmány és egy három tag­

ból álló számvizsgáló bizottság választása, 
ej az alapszabályok módosítása,
A) egvéb indítványok.
.30. tj. A közgyűlés a jelenlevő tagok számára való 

tekintet nélkül határoz, kiknek száma azonban legalább 
haniline Jegyen.

Öl. s?. A tagok a tisztviselőkre és választmányi ta­
gokra adandó szavazatukat Írásban is beküldhetik.

32. t?. A szavazatok más tagra is átruházhatók; 
ötnél több szavazatot azonban egy tag sem egyesíthet.

S-
a kozgyuh 
a pénztár

A I . .1 számvizsgáló bizottság.
A három tagból álló számvizsgáló bizottság 
előtti napon köteles a pénztári számadásokat, 
az egvleti vagyon állapotát megvizsgálni, a 

vizsgálatról a közgyűlésnek jelentést tenni, illetőleg a pénz- 
tárnoknak adandó fölmentvényre nézve indítványt tenni.

A 17. Az egylet- megszűnése.
Ö4. ij. Az egylet megszűnése csak közgyűlési ha­

tározat következtében történhetik, mely határozatra azon­
ban legalább az összes egyleti tagok egy harmadrészének 
szavazata szükséges. E közgyűlés határoz egyszersmind 
az egylet vagyonának hova fordítása iránt.

Az alapszabályok módosítását vagy az egylet fel­
oszlását s ez esetben vagyonának hováfordítását elhatá­
rozó közgyűlési határozatok foganatosítás előtt előzetesen 
a ni. k. belügyminisztérium elé terjesztendők.

• >.). 1 la az egylet a fentebbi alapszabályokban
meghatározott eélt és eljárást, illetőleg hatáskörét meg 
nem tartja, s az egyleti tagok vagyoni érdeke veszélyez- 
tetnék, a m. kir. kormány által haladéktalanul elrendelt 
felfüggesztés után megteendő szabályos vizsgálat eredmé­
nyéhez képest az egylet fel is oszlattathatik, vagy eset­
leg az, az alapszabályok legpontosabb megtartására kü­
lönbeni feloszlatás terhe mellett kötelezte the tik.

(ír. Eszterliázy László id. elnök. 
Sziklay János id. titkár.

0700:! |1882. szám.
Látta a 111. kir. belügyminiszter oly megjegyzéssel, 

hogy az egyletbe föl nem vett egyén vagy abból kizárt 
tag a választmány ezen határozatai ellen a közgyűléshez
telfolyamodhatik.

Budapesten, 1S.S2. évi december hó 18-án.
A miniszter helyett:
Pránay József s. k. 

államtitkár.

Jegyzőkönyv.
Mely 1 *8.>. évi ápril hó 1 -én Keszthelyen, meg­

előzőleg a „Keszthely, Zalai Közlöny, Zala és Zalamegye“
I tmű lapokban közzétett hirdetményben, a zalamegyei 
honvéd-egylet által tartott tanácskozmány felett fel­
vetetett.

deleli voltak: Kerkapoly Mór elnök, Trsztyánszky 
Bajos jegyző. Szép László pénztárnok, Bársony István, 
Besstier Dávid, Lipscliitz Sándor és Laky Antal.

Ehu'ik ur előadja, hogy boldogult bajtárs, Gaál 
uidre hátrahagyott irományai között a keszthelyi kerii- 

' 1 "'ii megejtett gyűjtések-, táncvigalmak- és sorsjegyek­
ül összegyűlt és a keszthelyi takakarékpénztárban el-
II ,v,‘zett a kamatokkal inai napig 7413 frt 138 krra menő-- — ..«mi* IIIV^ — - — — -

összeg a honvéd-egylet rendelkezésére állván,

!

!

minő országos és vidéki jótékony célokra fordítása a 
mai tanácskozmány feladata lévén, kéri elhatároztatni és 
megállapíttatni, minő jótékony célokra és mennyi ford it­
ta ssék ; mégis a keszthelyi, z.-egerszegi, nagykanizsai 
és tapolczai vidéken még élő és a segélyezésre szorult 
minden kereset nélküli honvédek részére, kik az 1848-41 f-ki 
szabadságharcban résztvettek, mennyi tartassák fenn.

Elnök ur indítványozza, hogy az aradi vértanuk 
szobrára 100 frt, a szabad súg szoborra 50 frt, a balaton­
füredi szeretet-hdzra 50 frt, a csángó mai igáról,- bet ele inté­
sére 50 frt, a keszthelyi kórház jurára, hol a fentebbi 
összeg adakozás és táncvigalom utján bejött, 100 frt for- 
dí/tassék; a fenmaradt 303 frt 98 kr. pedig a keszthelyi, 
nagykanizsai, z.-egerszegi és tapolczai vidéken még élő 
és segélyezésre szorult 1848—40-ki honvédek között 
anyagi helyzetük arányában felosztassák.

Szép László pénztárnok ur előadja, liogv a pénz­
tári maradvány nála Ifi frt US kr. s ígv a fentebbi jó­
tékony célokra előirányzott összegeken felül maradna 
a munkaképtelen és segélyezésre szorult megyebeli hon­
védek részére 410 frt (Ili kr. azaz: négvszáztiz forint 
és hat krajcár.

Bessenyey György urnák 2;>0 frtos kötelezvé­
nyére befizettetett 1 Tő írt., és így még tartozása 7.7 frt, 
mely összegnek befizetésére a jegyzőség utján felhívandó 
lesz. Szép László egyleti pénztárnok felkéretett, hogy 
a < ;> irtot számadásába vegye fel.

A 74(3 irt 1)8 krt tevő takarékbénztári kön vv özv. 
Gaál Endrénétől átvétetett és az egyleti pénztárnok ur­
nák átadatott.

A összes egyleti irományok Kerkapolv Mór elnök 
urnák átadattak, ki is azok rendezésére vállalkozott.

Indítványozta tott továbbá, hogy a íenmaradott 410 
irt 0(5 krból a keszthelyi ömk. tűzoltó-egyletnek 5)0 frt, a 
1iitesu-szent-László vidékén alakulandó tűzoltó-eijillet /arára 
50 f-t adassék: ez elhatároztatván, a ténmaradandó ösz- 
szeg az egerszegi, keszthelyi, nkanizsai és tapolczai vi­
déken levő és segélyezésre szorult 48-—411-ki honvédek 
között szegénységi állapotuk arányában, Keszthelyen az 
az elnökség által kiosztandó leszen, melv célból a segé­
lyezésre szorult 1848—4D-ki honvédek az elnökség által 
a szolgainróság utján felhivandók, hogy bizonyítványok­
kal támogatott kérvényüket az elnökséghez adják be.

Az egylet pénztárnoka és jegyzője felkérettek, hogy 
a kiutalványozandó összegeket a folyamodóknak annak 
idején tartózkodási helyükre küldeni szíveskedjenek.

Ezután több tárgy nem lévén a jegyzőkön)- hite­
lesítésére Lipscliitz Sándor és Laky Antal urak vá­
lasztattak. Kmf.
Jegyzőkönyv hitelesítők: Jegyezte:

Lipscliitz s. k. Trsztyánszky Lajos s. k
eevl jegyző.

Laky Antal s. k. Kerkapoly Mór s. k.
egyl elm'ik.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Tisztelettel felkérjük mindazon t. előfize­

tőinket, kik előfizetéseikkel hátralékban vannak, 
vagy kiknek előfizetési ideje lejárt, hogy a 
hátralék összeget beküldeni, illetőleg előfizeté­
seiket megújítani sziveskedjenek, hogy a lapot
pontosan megküldhessük.__

A lap kiadó-hivatala.
Ünnepélyes gyász isteni tisztelet. A zalaegerszegi 

t. kir. törvényszék, királyi ügyészség és kir. járásbíróság 
boldogult Majláth György országbíróért a helybeli plé­
bánia templomban folyó évi április hó 0-én reggeli U 
órakor gyász isteni tiszteletet tart.

A helybeli jótékony r.öegylet f. hó 14-én a zöld­
fához címzett vendéglő dísztermében műkedvelő előadás­
sal egybekötött jótékony célú táncvigalmat rendez, a kö­
vetkező műsorozattal: I. A nőgyiilölő. Vígjáték 1 fele. 
irta Bened'x, fordította: Ejliázy Ede. Személyek: Barna 
László, erdész Hagymás! Gyula ur. Irma, neje Ostereicher 
Natália k. a.. (’sermélyi Iván Heinrich János úr. II. A 
Regény vége. Vígjáték 1 felvonásban, irta: Szépfaludy 
(>. Ferenc. Személyek: Stefánia, fiatal özvegy Rosenthál 
Berta k. a. Ypszilon, i ró Kaffe hr Béla úr. Kánya Pál, 
ügyvéd Lányi Kálmán úr. Arabella, táncosnő < fstereieher 
Natália k. a. Zsófi, komorna Fischer Helén k. a. Zárt­
szék 1 frt. Jegyek előre válthatók Breisach S. úr könyv- 
kereskedésében. Pénztárnyítás 714 órakor, kezdete 8 
órakor. Akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak, 
tekintsék e közleményt meghívó gyanánt. -

A zala-egerszegi közegézségiigyi bizottság f. hó
4-én délután a városház tanácstermében tartott ülésén 
az üresedésben lévő kórházi főorvosi állásra első helyen 
dr. Hárv István járás orvos urat jelelte ki 8 szavazattal, 
dr. Gráner Adolf orvostudor úr 4 szavazatot nyert. A 
közegézségiigyi bizottság eandidátiója alapján a kinevezés 
az 1876. évi XIX'. t. e. értelmében a megyei alispán 
úr hatásköréhez tartozik.

Az ipartanoda! bizottság f. hó 1-én tartott ülésén 
örvendetes tudomásul vette, hogy a város képviselő 
testületé az ipartanoda! bizottság által készített és beter­
jesztett költségvetést egész terjedelmében elfogadta. — 
Tekintve, hogy a munkaidő az iparosoknál 7 órakor 
végződik s az inasok < órára a tanításon pontosan 
nem jelenhetnek meg, elhatároztatott, hogy ezután csü­
törtökön este t/2S órától 1 ,10 óráig tart a tanítás. — 
Hogy a hanyag iskolába járásnak eleje vétessék, határo­
zati híg kimondatott, hogy az inasok minden, igazolatlanul 
elmaradt óráért inas idejüknek egy-egy héttel való meg­
hosszabbításával lesznek büntetve, mely büntetés kiállása 
után lesz részükre az iskolai bizonyítvány kiállítva. 
Hogy a jövő tanévi költségvetést a kellő időben be le- 
hesen terjeszteni s ennek alapján a városnak alkalom 
adassék még jókor a szükséges államsegélyért folyamod­
hatni, a bizottság elnöke, jegyzője, az ipariskola igazga­

tója és Hollósy József urak bízattak meg a költségvetés 
megállapításával, valamint a költségvetés alapját képező 
jövő tanévi tanterv- és óra-beosztás elkészítésével azon 
felkéréssel, hogy a majd elkészített tervezeteket legalább 
május hó végéig az ipartanoda! bizottsághoz terjeszszék 
be. X égül elfogadtatott azon indítvány, hogy az inasok 
összeírása augusztus hó második felében eszközöltessék 
az ipartanoda! bizottság tagjainak szives közreműkö­
désével.

A zala-egerszegi caszinó f. hó 0-én <1. u. 6 órakor 
saját helyiségében rendkivüli közgyűlés tart.

A megyei közigazgatási bizottság április havi 
rendes ülését f. hó 10-én tartja.

Athelyzés. Ilozbor János dobrónaki scgédh-lké>zt 
Bánok-Szent-Gvörgyre, Illa Antalt pedig hasonló minő­
ségben Dabrónákra helyezte át az egyházmegyei hatóság.

A földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi minisz
terit!ín megbízásából a napokban vidékünkön járt kid 
döttség Skublies István bessernd földbirtokos úrtól két 
svmeiithali fajú 14 hónapos bika-bor jut darabonkint 300 
forintjával vásárolt meg az állam részére.

Elismerésre méltó intézkedés. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. miniszter <>l\ célból, 
hogy a gazdaközönség az ország gazdasági állapotáról, 
a fontosabb gazdasági termények és állatok áráról, 
valamint az azt érdeklő kormányintézkedésekről lehetőleg 
megbízható módon és minél tágabb mértékben értesüljön, 
elhatározta, liogv az idevágó adatokat egy külön e célra 
szerkesztett értesítőben minden község elöljáróságának 
megküldi, mely értesítő a végre hogy minél többnek 
jusson tudomására, a község háznál kifüggesztendő. Az 
értesítő „A földmivelési minisztérium értesítője" címen 
minden héten pénteken fog kiadatni s a távolabb eső 
községekbe is eljuthat elég jókor, hogy vasárnap kifüg­
geszthető legyen. Ez értesítő állandó rovatai lesznek: 
A vetések állása és a gazdasági állapot általában. Az 
állattenyésztésügyi állapot, különös tekintettel a marha­
vészre. Az időjárás. A budapesti gabona üzleti tudósítás 
és gabonaárak. Egyéb gazdasági termények ára. A 
budapesti marhavásár! tudósítás és árak. A bécsi mar­
havásári árak. A vásári határnapok. Gazdákat érdeklő 
értékpapírok árfolyama. X égre a gazdákat érdeklő fon- 
fontosabb kormányintézkedések. Ezen lapra előfizet­
hetni is a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium átalány! pénztáránál évenként 1 írttal. A jelen 
évre 75 krral.

Á választok figyelmébe. Miután az 1884. évben 
megejtendő országgyűlési képviselő választás alkalmával 
csupán csak azok jogosultak a szavazásra, kik e folyó 
évbeli vétetnek fel a választók névjegyzékébe: figyel­
meztetjük a t. olvasó közönséget, hogy az ls<4. évi 
XXXI11. t. e, 12 íg 5 pontja és illetőleg az 1877. évi 
X I. t. e. 1. ij-ában foglalt intézkedéshez képest a meg­
előző évi adóhátralékukat t. hó 1.>-ig befizetni töreked­
jenek, mert egyébként polgári jogaik e legszebbikének 
gyakorlatától a jövő évre meg lesznek fosztva.

Kinevezés. A soproni 111. kir. pénzügy igazgatóság 
Keresztes .József díjtalan adóhivatali gyakornokot a 
Csáktornyái adóhivatalhoz X I. oszt. adótisztté nevezte ki.

Magyar nyelvi póttanfolyamoK. A közoktatásügyi 
minisztérium körrendeleti leg értesíti az összes tanfelü­
gyelőket, hogy a magyar nyelvben kevéssé járatos vagy 
egészen járatlan népiskolai tanítók számára, a magvar- 
nvelv elsajátítása céljából a folyó évi nyári szünidő alatt 
hat heti póttanfolvamot nyit a következő városokban: 
Léva, Losonc/., Sárospatak, Ba ja, Arad, Szeged, Kolozsvár, 
Székelvkeresztur. Zilált, Mármaros-Szíget, Győr, Szom­
bathely és Csáktornya. A körrendelet szerint a póttaufo- 
Ivamokon résztvevő minden tanító 70 krnvi napi díjban 
részesül s lehetőleg ingyen szállással is el Iáttatik. Az 
illető tanítók felválnod ványaikat megyei tanfelügyelőjük 
utján azokhoz a tanfelügyelőkhöz intézhetik, a kiknek 
tankerületében az a póttanfolyam rendeztetik, melyben 
részt ven ni akarnak. Azon reményünknek adunk ki­
fejezést, liogv a muraközi tanítók a kedvező alkalmat 
megragadva, tömegesen fognak megjelenni a (’sáktornyan 
tartandó magyar nyelvi póttan folyamon s minden igye 
kőzetüket reá fordítandják, hogy édes hazai nyelvünket 
elsajátítsák.

Veszedelmes vendégek. Folyó hó 2-án <1. u. egy
oláh-cigány csapat telepedett meg Ballinoveez > Muraköz 
község határán, kik nem elégedtek meg a községbeliek 
jószivii adakozásaival, hanem még a lakosoknak tetemes 
kárt okozható cselhez fordultak. Fgyanis gyufából kevert 
mérget készítettek, melylycl azután a disznókat kezdték 
etetni, hogy azok attól elveszve, potom áron birtokukba 
jussanak. A falu bojtárjának két 60 frt értékű disznaja 

melv egyedüli vagyonát képezte, el is döglött a 
mérgezés következtében. De siettek is am a fekete 
atyafiak felszedni sátorfáikat, s „köd előttem, köd utá­
nam“ odább állottak, hogy a gaz tettükről tudomást 
szerzett lakosok méltó haragja elöl meneküljenek. Miután 
ez náluk úgy látszik bevett „mores." jó lesz ha az 
illető községek, melyeket látogatásaikkal megtisztel 
nek, gondoskodnak az elővigyázatról illetőleg a ki­
utasításról.

Meglepő hasonlat. Folyó hó l én ('sáktornyán a 
délután 4 órakor érkező posta vonaton egy Spanga Bál 
rabló-gyilkoshoz hasonló egyént fogott el a rendőrség, ki 
azonban a szolgain ró előtt magát kellőleg igazolva, azon­
nal szabadon bocsáttatott. Érdekes volt az utas ama 
megjegyzése, hogy ma már negyedszer fogják el. Kérdés 
— hányszor fogták el még szegényt, inig céljához ért ?

Sajtóhibák. Lapunk f. hó 1 -én megjelent lilik 
számában közölt tárcacikkben több értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott be, melyeket ezennel kiigazítunk. Az első 
lap első hasábján 10-ik sorban „kívánnák" helyett ^kí­
vánták" teendő. A 24-1 k sorban „inasokat mardosokuak 
neveznek" helyett „magukat munkásoknak nevezik" 
teendő. ÍJ0-ik sorban „vagyunk" helyett „vagyok" teendő. 
A 2-ik hasában „sorozván" helyett „tartozván." a 3 ik 
hasábon 7 sorban „ hi résztél ve" szó után kimaradt a 
következő szöveg: a „Hotel de X ille" előtt lesz a tün­
tetés, gyűlés s több efféle. Jól nézzük meg, menjünk



oda! Egy órára volt jelezve, iparkodtam megjelenni. 
Midőn oda értem." A 2-ik lapon első hasáb ŐS sorban 
„sorává" helyett „csatává" teendő.

Dr. Lipp Vilmos jeles régészünk keszthelyi ásatá­
sait ismét njabb siker koronázta. Legközelebb ugyanis 
21* koponyát és több csontváz részt, mint az ásatások 
eredményét, küldött tel Budapestre az embertani múzeum 
részére. — Sajátságos e koponyáknál, hogy azok össze 
nyomott szemüregiiek és szerfölött laposak; feltűnők to­
vábbá a lábszárcsontok, amennyibon ezek a történelem 
előtti népfajokat jellemző platyknémiát azaz a kardalaku 
sipcsontokat tüntetik tol, amilyen sipcsontra jelenben 
legfolebb kivételesen akadhatni.

Adakozás. A zalamegyei általános tanítói testület 
elnöksége az egyes budapesti könyvkereskedőket és 
könyvkiadó cégeket megkereste, hogy becses adomá­
nyaikkal az egyesületnek könyvtárát gyarapítani szíves­
kedjenek. A lelkes felhívásra ez ideig a Szent-lstvan 
társulat és Lám pel Robert könyvkereskedői cég 11 11
drb. művel gazdagították az egyesület könyvtarát.

Pályázat segéd tanítói aljasra. A szt.-máviai (Mu­
raköz) róni. katli. elemi iskolánál egy segéd tanítói állo­
másra Őlő frt fizetéssel, elkülönzött szabad lakással és 
két öl tűzifa illetménynyel pályázat van hirdetve. A 
A pályázótól a magyarnyelvnek tudásán kiviül a horyat- 
nyelv tudása is kívántatik. Az okmányokkal kellőleg 
felszerelt kérvények t. hó ŐO-ig adandók he a szt.-mariai 
katli. iskolaszék elnökéhez.

TÍZ éves jubileum. A helybeli polgári iskola tan­
testülete elhatározta, hogy a tanintézet tiz éves fennál­
lásának ünnepét a folyó tanév utolsó hónapjában rende­
zendő ének- és szavalat! ünnepel vlvel fogja megölni, 
mely alkalommal egyúttal az intézet eddig volt növen­
dékei visszatartott rajzaiból rajzkiállítás is fog rendeztetni.

A hármas ikrekre vonatkozólag lapunk múlt szá­
mában közlőit hirt újabb értesülésünk folytan avval 
egészítjük ki, hogv az azonnal alkalmazott szerencsés ope- 
ratiót dr. Böhm iSzidney perlaki járásorvos úr eszközölte.

Névváltoztatás. Máyer György alsó-Iendvai illető­
ségű vezetéknevének ,.Zalau-ra, továbbá Krausz Bal 
bobai illetőségű nagy-kanizsai lakos vezeteknoveiu*k 
„Kovács"ra kért átváltoztatását a m. kir. belügymi­
nisztérium t. évi lrío4;> illetve 1 9429 sz. a. kelt rendele­
tével megengedte.

Alapszabály megerősítés. A zala-szentgróthi, vala­
mint a söjtöri önkéntes tüzolto-cgyletek alapszabályai a 
m. kir. belügyminisztérium t. évi 1!h I‘>4 illetőleg 19 71 >:) 
sz. a. kelt rendeletével megerősíttettek.

Pótvasár. A földmÍvelés-, ipar- és kereskcdelem- 
iigvi m. kir. miniszter f. é. március hó 27-én 13880 sz. 
a. kelt rendeletével megengedte, hogy Zalamegye terü­
letéhez tartozó Nedelicz községben a március hó 10-ére 
esett, de meg nem tarthatott országos vásár helyett t. 
hó 9-én pótvásár tartassák.

Az ujoncozás a zala-egerszecji járásban mint la­
punk egyik előző számában közöltük t. hó 9-től 14-ig 
bezárólag tartatik. Pótlólag megemlítjük, hogy a hon­
védség részéről a sorozó bizottság tagjai 4\ acht őrnagy 
elnök, Eli Gyula főhadnagy, dr. Faykis ezredorvos urak.

Lopás. Szent-Ivánon t. hó 4-én ismeretlen tettesek 
1 lakk Ferdináml vendéglős éléskamrájának falából a tég­
lát kiszedték s az igy támadt nyitáson az éléskamrába 
behatolva, az ott összehalmozva volt nagy mennyiségű 
disznó húst elvitték. Járási szolgain ró urunk a lopásról 
magán utón értesülvén, a nyomozás eszközlése végett 
azonnal foglárokat küldött ki a Inly sziliére.

Meteorologiai észleletek a Csáktornyái községi 
elemi népiskolánál 1 883. évi március hóban. Közép lég­
nyomás: 720-4 millimeter; legnagyobb légnyomás: OLG 

4-én reggel < órakor; legkisebb légnyomás: 3L8 
7 órakor. Közép hőmérséklet: i" '.

órak

Illegíigyeltetett: 
nagyobb

kor.

sza
egeszen borult :

mm.
mm. 1 1-én reggi
legnagvobb hőmérséklet: y 14-8"(' öl-én délután 2 órakor: 
legkisebb hőmérséklet: 10-8°C 14-én reggel 7
Közép páranvomás: 4*1. A levegő közép nedves 
százalékokban: 83*2 "/„; legcsekélyebb nedvesség: Ö1 
ÖlI án délután 2 órakor. Közép felhőzet Mi-tél 10-ig 
mitvaj 5*8. Egészen derült ég: 9-er, s 
ÖÖ-szor észleltetott. Közép szélerősség 10-tól 10-ig szá­
mítva) 2-4. Összesen észleltetett 87 szél és pedig: északi 
Öő; északkeleti: 9; keleti: 9; délkeleti nem volt; déli: 
19; délnyugati: 4; nyugati 8; északnyugati Ö; szélcsend 

b-szor. Napok száma, melyeken .Miéi 
szélerősség észleltetett 9 és pedig: 2, Ö. 7, 8, 

21, 22, 2Ö, 2b és 27. Légköri csapadék (hó és esői havi 
összege: 78.ÖÖ mm. Legnagyobb csapadék mennyist 
(eső) volt 2080 mm. 17-én. Csapadék volt 11 
hó Ö napon 10, 11 és 2Ö-án

napon;
eső b napon 17, 18, 20, 

-én és 21-én. A hó magas-2b, 2i es jfS'-an; no es eso 
sága 11-én 12 cm. volt. Köd észleltetett 19-én reggel 
7 órakor. Csáktornyán 188Ö. április 4. Jeney Gusztáv.

Uj lap. „Rábavidék" cininn I Körmenden Ajkay 
Sándor körmendi volt kir. járásidró szerkesztése un llett 
egy új, társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi heti­
lap indult meg e hó 1-én. Kiadja a körmendi könyv- 
in omda-részvény társaság.

\ küzmunka-Póstautánvételi összegek kifizetésé.
•g:és köziekedésiigvi m. kir. minisztérium részéről ezenne

közhírré tétetik, hogy a postautánvételi összegek kifize­
tésében azon változás áll be, hogy az 18SÖ. évi április 
hó 1-től kezdve fidadott utánvétele» küldeményekért 
beszedett utánvételek a postautalvány módjára fizettetnek 
ki a nélkül, hogy az utánvételes küldeményről szóló 
eredeti vevényt fel kellene mutatni. A küldemények fel­
adói az utánvétek lapokat tisztán és olvashatóan töltsék 
ki, nevüket, lakhelyüket és lakásukat, a hová a visszaér­
kezett utánvétel! lapot kézbesíteni kell, az utánvétel! 
lapon pontosan és tüzetesen Írják ki, mivel a hiányos 
feljegyzés következményei a feladót terhelik. Az után­
vétek lapok hivatalos díjmentes reklamálása megszűnik, 
és az utánvétek összeg reklamálásáért 10 kr. dij jár, 
mely azonban, ha a reklamáció alkalmával kitűnik, hogy 
a késedelem valamely póstahivatalbeli hibája által történt, 
a feladónak visszaadatik. A póstakincstár az utánvételes 
küldeményekért szavatol, mint más kocsipóstai kiildemé-

nvökért. Az utánvétek összegért a postakincstár csak 
annviban szavatol, a mennyiben a küldemény a címzett­
nek kiszolgálva, és az összeg küldemény feladásától szá­
mítva, hat hónapon belül reclamálva lett. Ezen határidő 
után az utánvétek összeg három éven belül csak az 
esetben fizettetik ki, ha a még meglevő eredeti száma­
dásokból és számadási okmányokból a postai szak szám­
vevőség által megállapítható, hogy az utánvétek összeg 
a póstapénztárba csakugyan befizettetett, de onnét nn-g 
kifizetve nem lett. A postautalvány! jegyek folyó évi 
április hó l-ével megszűnnek. A közönség kezeben levő 
űrlapok a m. kir. postahivataloknál 1880,. évi becomber 
végéig más postai értékcikkek által kicseréltetnek.

Március hóban varosunkban elhaltak. 2-án. Nvárv
Ferenc 8Ö éves számtartó végelgyengülésben, 14-en. 
Kováts Lujza 2 éves sorvadásban és San its József 81 
éves asztalos végelgyengülésben, 17-én. Kis< Katalin 1 1 -> 
éves nehézkórban, 22-én. Simonfy Ferenc ö éves sorva­
dásban és Benézik Katalin 79 éves zscdlér végelgyengü­
lésben, 2/-én. Vörös Károly ö liouapos sorvadasban, 
Fiedler József Ö hetes nehézkórban és Laky János 40 
éves napszámos tüdő gutaütésben, 2U-én. Rigó Ignác ;>.) 
éves volt városbíró szívbajban. Zala-Égerszög 188.4.
március Öl-én. Rigó Ferenc körorvos.

Nyilttér.*)
Köszönet nyilvánítás.

Alulírott ehmila.szthatla.il kötelességemnek tartom 
legforróbb hálaköszönetemet nyilvánítani Csötey J. nyug. 
honvédőrnagy ('»nagyságának, aki Cremonahan 12 napi 
ottidőzésem alatt engem, egész ismeretlent igazi magyar 
vendégszeretettel fogadni s leereszkedő nyajassagaval 
egész énlemetleniil kitüntetni szíveskedett.

Schlesinger Ignác.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos 
F 1) VARI) V IGNÁC.

'£) t/t Ft

Q)

L- -5 -

leghirnevesebb orvosa Európának, kiknek 
yfijjj I bizonyitvánvai már előre közre lettek bo- 
AjUUU csájtva. rendeli a

Popp-1 fogszert,
mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érmek külön-
a legelső orvosi 

tekintélyektől
bűző kiállítá­

sokról.
Harminc éven at jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G -töl cs. kir. 
udv. fogorvos Bécsben. I. 

Bognergasse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfá-

I-.*C.i
, -S’*

V \lnalhi' (í jas ellen, mint szintén a szájüreg és a 
foghus mindennemű betegségei ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idillt 

j torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40
kr 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr.

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakító 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara 

dobozonkiní 63 kr.
Anatherin fogpástája üvegszelencékben, 1 frt 22 ki­

rak jónak bizonyult fogtisztitó szer.
Illatos fogpástája rövid használat után vakító fehér 
fogak, a természetes és mííiogak ápolására és a fogfájás 

megszüntetésére darabja 35 kr.
Fog olomu igen giakorlati a legbiztosabb szer a bu­
kás fogaknak ünólmozására, Ara dobozonkint 2 tt 10 ki

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sömör, küteg. a májfolt és szeplő 
elleti, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és te tartásai a, 
az atka, pürsenés, tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp csász. 

k udvari fogorvos-féle készít men ve két kérni, s vsak az ólju­
kat. fogadni el. melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatok : Zala-Egerszegeii: Hollosy .1., Keszthelyen 
Braun Pál.. Sümegen : Stamborskv L . Tapolcán : Glaser S.. 
Nagy-Kanizsán : Prager B.. Belus .1. Szombathelyen: 
Simon A., Rudolf A., Alsó-Lomhán : Kiss B , Körmenden: 
Sunnenveiul M. gyógyszerészeknél.

12. 5-2.

Kitii ti tettetett Becs. Triest 1882, Kecskemét, 
Fehérvár, Wels.

Egger- tele dij jutalmazott
különlegességek.

1

Tekintetes szerkesztő uvl
A „Xalamegyc“ April hó 1-én megjelent számában 

Weisz Izidor ügyvédnek azon nyilatkozata, hogy én 
ellene merényletet követtem volna el? alaptalan rága­
lom; annyi azonban igaz, hogy nyilvános helyen velem 
szemben sértő és egyáltalában művelt emberhez nem 
illő és nvilvánosság elé nem hozható nyilatkozatáért, 
többek előtt szembe vele arcul Ütöttem; mit ő viszo­
nozni akart, azonban belátva tehetetlen gyávaságát, 
nvilatkozatáhan merénylet kifejezéssel akarja magáról 
lemosni azon szenvfoltot, a melyet az egyszer a közvé­
lemény szerint is megérdemelt.

Azon állításávával szemben, hogy én lovagias elég­
tétel adásra képes nem vagyok, azt hiszem, hogy azt.

bár mily nyilatkozatnak legyen is birtokába ő 
mint csattanósan sértett fél megítélni nem compvtens, 
hanem igenis, ha csakugyan léteznék kezei között ellenem 
egy ily nyilatkozat, a melynek alapján én elégtétel 
adásra képtelen vagyok, úgy bizonyosan (dienern vagy 
nyilvánosságra hozta volna, vagy pedig becsület birosag 
kezei közé tette volna le, mely is hivatva lett volna e 
felett határozni.

Kelt Zala-Egerszegen 188,4. április hó 5 én.

Gráner Géza.
*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

\z Eggvr-tele niellpasztilla, általánosan ismert es ki- A 
tüntetett szer köhögés, rekedisvg es elu.válkásodás • ’l'-n w 
elannyira, hogj’ számos bel- és külföldi szak-tmlos e lembi i; 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 kraj<■ áros eredeti do- k 
hozok .Magyarország minden nagvobb gyógyszertárában kap- i 
hatók. — .

i Gyomorbaj ellen ^gtSXSÍ* é
I emésztésliiáiiy, gyomorhév, béltunvaság, görvely. halvány- *
I ság. ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy k 
1 ezen célra készült és szabadalmazott gépén kesziilm k. konv- e 

nyen olvadnak, kellemes izüek és elősegítik a könnyű 1 <4. k- ' 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. i

I Egger zuzmolmövény cukorkái f
j (lichenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk k I nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyiitmdvv- * 

izüek. különösen ó ják a lé zési szerveket a száradásul. ^ 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik á 

j hivatásuknál lógva sokat beszélnek, el re inulaszszák .•z.u; M 
j kitűnő cukrokat használni Jóságuk dacara könnyen bősze- f 
< rezhetők: egy doboz 15 kr. l

' Egger vak mandula formájú ma- j
I ' RnuRnn Csomagolva, valódi amerikai hártya- .

1 ldlcl U UH UUI1 papírzacskókban. Biztos óvszer kuie'i- A 
j gés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- F
Í kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek .

semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr. ^
^ Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók s

Zala-Egerszegen Hollósv Jó séf; Nagy-Kanizsán Belus ’ 
i József és Pláger Béla, Szombathelyen Rudolf Alajos é< Si- Á 
I mon Gyula gvógyszerészeknél. 30. *—1. y

könyv- <‘s j1 j ti í-ki M-(‘ski ii |i;-
S( ‘ I )( 4 1

ZALA-EGERSZEGEN
mindenkor kaphatók, a hazai és kül­

földi irodalom
(jj © "J. © ä © 5ti iJ N-Ot ü ö i j 

nagy választék:
füszmiivek és imakonyvekböi. iskoiakonyvek

zenemüvek, sth.
levélpapírok, n oda-

x
X

I <■ g ti I ali 1»
Mindennemű irodai

szerek és kész üzleti könyvek
azonkívül

mindenféle ügyvédi. jegyzői é> egy­
házi m omtatvánvok nálam mindig kiLzlethen 
vannak, és mindennemű nyomdai és konyo 
matti munkák logjutám osabli áron <dtogad 

tatnak. 2. * s.

xxxxxxx:W, WWW.»..--------------------------------------------
♦ ♦
A A legújabb magyar savanyuviz forrás A

i a petánczi Széchenyi forrás |
5 Vasmegyében. Radein mellett. ♦
¥ a legkitűnőbb savanyúviz az országban, az orvo ^ 
^ sok áltál a legmelegebben ajanlva. A
♦ Hatásos alkatrész,«*inek szerencsés ö-.szeiéténél ^ 
J fogva felülmúl minden httsonneimí ismert vizet s ^

mint borhoz igen alkalmas savanyúviz. helyben Ä 
igen kedveltté lett.

i A limit őszszel. mindjárt a forrás niegn\ tha í
W * W
♦ után, Triesztben kitüntetést nyert s Budape-n n. ♦
^ 1 {(’-esilelt vegyileg elemeztetett. f ^
^ Megrendelések egyenesen PETANCZRA ^ 
J - posta Miira-Szomlmt'. a forrás igazgat ósága hoz ^

♦W mar t:

♦

♦
A

„Széehe- ♦
♦
A

Távirat cim: VOGLER. Regede. y

intézendök.
Eladók és raktározok kerestetnek.

Hamisítások ellen a dugaszra e név 
nyiu van beégetve.

Mindig fris töltés.
42. *—3.

v Özv. Tnliy Rozália

Mönkirakö gyorssajtóval és Bosston 
(Alleminuten) géppel működő

M KÖNYVNYOMDÁJA
ZALA EGERSZEGEN,

A jánlja magát a t. e. közönségnek min­
dennemű könyvnyomdái munkáknak 
díszes, gyors és jutányos elkészítésére. 
Névjegy- és jegyeskártyák 5 pere alatt 
Gyászjelentések 2 ó. alatt készülnek el.

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Nyom. özv. Tahv B. Xaln-Egerszcgeii.


